



Вожатый пионерского лагеря

НЕПРИВЫЧНО тихо и пустынно сейчас в школьных помещениях. Только учащиеся старших классов еще заканчивают экзамены. А пионеры, свободные от учебных занятий, уже полны мечтаний о лете, о множестве увлекательных дел во время каникул.

Сколько оживленных разговоров о лагерях можно услышать сейчас от ребят!

В этом году пионеры возлагают особенно много надежд на лето. Еще бы! Кто из них не знает, как много говорили на последнем съезде комсомола о перестройке пионерской работы? И нет ни одного, кто, собираясь в лагерь, не мечтал бы о ночном походе, о лесных приключениях и новых играх, о том, что он обязательно научится в лагере быстрее всех бегать, или лучше всех прыгать в высоту, или сделать на турнике такое «солнце», какое не выходит сейчас и у лучшего гимнаста школы.

Любители рыбной ловли уже запасаются крючками. Юные геологи и географы мечтают о замечательных открытиях, натуралисты — о прекрасных гербариях, которые они соберут для школы. Нет предела детской мечте! Самых ярких впечатлений, самых замечательных дней ждут они от лагерной жизни. Обмануть их надежды, сделать их жизнь в лагере скучной и однообразной — недопустимо.

Все это возлагает на комсомольцев, выезжающих через несколько дней вожатыми в пионерские лагеря, огромную ответственность. Каждому понятно, что как бы хорошо ни был оборудован лагерь, какими бы средствами он ни располагал, если не будет рядом с пионерами думающего, инициативного и чуткого наставника, человека, который мог бы многому научить своих воспитанников, развить в них смелость, мужество, выносливость, — пионеры не получат в лагере ничего хорошего.

Быть вожатым в лагере не легко. Ведь нужно с самых первых дней суметь узнать каждого пионера, понять, к чему больше он склонен, что в его характере надо поощрять, а что сдерживать. Только опираясь на пионерский актив, умея будить в ребятах выдумку, вожатый сможет организовать детский коллектив, повести его за собой.

Несомненно, немало полезных

знаний и навыков получили вожатые на тех семинарах, которые проведены с ними перед выездом в лагерь. Во всех районах Свердловска, например, вожатым не только рассказывали о работе с пионерами — натуралистами, туристами, но и проводили практические занятия по туризму, разучивали песни, игры. Эти знания помогут вожатым. Но механически передавать детям то, чему научился на семинаре, нельзя. Работа вожатого — творческая, отнимающая много времени и сил.

В оставшиеся до отъезда в лагерь дни каждый вожатый сумеет подобрать для себя нужную литературу. Совершенно необходимо достать возможно более крупную карту района, где расположен лагерь. Если возможно, заранее подробнее ознакомиться с этой местностью. Отмечая на такой карте все интересные места, вожатому значительно легче будет подобрать нужные полянки и овраги для игр, наметить, где проще и интереснее научить пионеров строить шалаши, с какими достопримечательностями лагерного района их надо обязательно познакомить, где удобней всего проводить состязания в флажковой сигнализации, куда пойти рыбачить, где можно построить мостик, где больше всего цветов и ягод. Словом, множество интересных планов и возможностей откроется вожатому, если он будет хорошо знать окружающие лагерь места.

Очень полезно вожатому еще до выезда в лагерь познакомиться с пионерами своего отряда и даже с их родителями. Это поможет ему заранее знать некоторые черты характера детей, обдумать пути вовлечения каждого в активную лагерную работу.

Вожатый в лагере не один. Действия всех руководителей лагеря — и начальника, и воспитателей-педагогов, и врача, и вожатых различных отрядов — должны быть полностью согласованы, подчинены общей задаче. Но действовать только по указке старших товарищей, быть простым исполнителем нельзя.

Инициатива, творческое горение — вот неперемное качество вожатого в лагере. Только чувствуя на себе всю ответственность этого почетного поручения, вожатый сможет сделать дни в лагере полезными и незабываемыми для пионеров.

Верховному Совету Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Совету Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и поздравляют их с большим праздником дружной семьи народов нашей социалистической Родины — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Многовековые узы нерушимой дружбы связывают два великих славянских народа — русский и украинский. Эту светлую, нерасторжимую дружбу народы-братья пронесли через суровые испытания столетий. Они развивали и укрепили ее на основе единства происхождения, близости языка, давних экономических, политических и культурных связей, в совместной освободительной борьбе против общих врагов. Постоянное стремление двух братских народов к тесному единению и вечному союзу завершилось знаменательным историческим актом, провозглашенным Переяславской Радой.

Воссоединение Украины с Россией отвечало коренным интересам и чаяниям русских и украинцев, оно имело величайшее прогрессивное значение для этих народов-братьев. Украинский народ был избавлен от угрозы иноземного порабощения и получил возможность своего национального развития. Русский народ обрел в лице украинского народа верного друга. В результате воссоединения неизмеримо возросли сила, мощь и международный авторитет Российской империи, ставшего центром и опорой для братских народов в борьбе с внешними врагами.

Русский народ прославил себя, как носитель великих революционных идей свободы и прогресса в борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии. Под руководством Коммунистической партии, основанной величайшим гением человечества — Владимиром Ильичем Лениным, российский пролетариат сплелся с трудящимися России и привел их к победе Великой Октябрьской социалистической революции. В этой героической борьбе активно участвовал украинский пролетариат — один из самых крупных и боевых отрядов рабочего класса России. Победа социалистической революции навсегда освободила народы нашей страны от социального и национального гнета, заложила основы нерушимой дружбы народов, их тесного сотрудничества и взаимной помощи в строительстве коммунистического общества.

Верный идеям ленинско-сталинской национальной политики русский народ оказал щедрую помощь всем народам СССР в создании и укреплении их государственности, в развитии экономики и культуры. В союзе с великим русским народом, в братской семье народов могучего Советского Союза украинский народ осуществил свое вековое стремление к воссоединению всех украинских земель в едином Украинском советском государстве. Украина стала одной из передовых советских республик — республикой

угля и металла, мощной машиностроительной индустрии, крупнейшей житницей Советского Союза, одним из крупнейших государств Европы.

В результате победы социализма дружба народов нашей страны превратилась в могучую, непреодолимую силу. Эта дружба еще больше закалилась и окрепла в огне Великой Отечественной войны. Никогда не померкнет слава подвигов русского народа. Его беспримерное мужество и стойкость в защите социалистического Отечества, невиданный в истории героизм на фронтах и самоотверженный труд в тылу завоевали ему всеобщее признание, как выдающегося народа.

Величайшие достижения русского народа в развитии экономики и культуры вызывают чувство гордости в сердцах всех советских народов. Все возрастающая индустриальная мощь Москвы и Ленинграда, Урала и Поволжья, Сибири и Дальнего Востока, растущее и кренущее социалистическое сельское хозяйство Российской Федерации предстают в эти знаменательные дни как яркое олицетворение могущества нашей социалистической Родины, идущей к коммунизму.

Выдающиеся достижения русского народа, украинского народа, всех народов Советского Союза, тесно сплоченных вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, вдохновляют трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, вселяют уверенность в победу сил лагеря мира, демократии и социализма.

Нерушимая дружба русского и украинского народов и всех народов СССР, скрепленная кровью, пролитой в борьбе против общих врагов, сцементированная созидательным творческим трудом и взаимной помощью, является величайшим завоеванием нашей страны, могучей животворной силой в борьбе за коммунизм.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают уверенность в том, что русский народ и все народы Российской Федерации и впредь будут неустанно крепить могущество нашей славной Родины, отдадут все свои силы, энергию и инициативу делу дальнейшего роста тяжелой индустрии, мощного подъема сельского хозяйства, производства предметов народного потребления, неуклонного повышения благосостояния трудящихся.

Да здравствует Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Пусть вечно живет нерушимая дружба русского, украинского и всех народов нашей страны!

Да здравствует и процветает наше славное Отечество — Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимый оплот мира во всем мире!

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Президиум Верховного Совета СССР
Совет Министров СССР
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и

культурном строительстве, наградить Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ,
Москва, Кремль, 29 мая 1954 г.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
Созвать пятую сессию Верховного Совета

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 31 мая 1954 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН,
Москва, 29 мая 1954 года.



Хорошо трудится ремонтная комсомольско-молодежная бригада слесарей Константина Сухорукова Среднеуральского медеплавильного завода. Недавно ей присудили первое место по заводу среди комсомольско-молодежных бригад и вручили вымпел комитета комсомола.

НА СНИМКЕ: члены бригады комсомольцы В. Десятов, П. Панфилов, П. Сыротов, Н. Бугуев и бригадир К. Сухоруков (второй слева). Снимок Я. Кунина.

